



গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার
উপজেলা রিসোর্স সেন্টার
লৌহজং, মুন্সীগঞ্জ।
Email : urclauhajong@gmail.com

উদ্ভাবনী ধারণা সেবা সহজিকরণ

১। চিহ্নিত সেবার নাম: **TMTE Trainer** কর্তৃক বিষয়ভিত্তিক প্রশিক্ষণ পরবর্তী সেবা সংক্রান্ত রিসোর্স পুল গঠন করা।

২। সেবাটি বর্তমানে কীভাবে দেয়া হয়/বিদ্যমান অবস্থা/ বিদ্যমান ? (বিবরণ: বুলেট পয়েন্ট আকারে অথবা পরসেস ম্যাপ আকারে দেয়া যেতে পারে) বর্তমানে এধরণের সেবা চালু নাই।

৩। চিহ্নিত সেবা প্রদান করার বিদ্যমান সমস্যা ও সমস্যার মূল কারণ:

বিদ্যমান সমস্যা	সমস্যার মূল কারণ	সমস্যার কারণে সেবাগ্রহীতাদের ভোগান্তি
TMTE Trainer কর্তৃক বিষয়ভিত্তিক প্রশিক্ষণ গ্রহণের পর বিদ্যালয়ে তা বাস্তবায়ন করতে গিয়ে শিক্ষকগণ বিভিন্ন সমস্যার সম্মুখীন হন।	শ্রেণিকক্ষে শিক্ষকগণ অনেক ক্ষেত্রে সমস্যার সঠিক সমাধান করতে না পেরে পাঠদানে বিভিন্ন সমস্যার সম্মুখীন হন।	সঠিক সময়ে কাজ সম্পাদন করা যায় না। শতভাগ শিখনফল অর্জন ব্যহত হয়।

৪। সমস্যা সমাধানে পদ্ধতি আইডিয়াটির শিরোনাম: **TMTE Trainer** কর্তৃক বিষয়ভিত্তিক প্রশিক্ষণ পরবর্তী সেবা সংক্রান্ত রিসোর্স পুল গঠন করা।

৫। সমাধান প্রক্রিয়াঃ (তা বুলেট পয়েন্ট আকারে ধারাবাহিকভাবে লিখতে হবে)

- **TMTE Trainer** কর্তৃক বিষয়ভিত্তিক প্রশিক্ষণ থেকে রিসোর্স পুল গঠন করা

TMTE Trainer কর্তৃক বিষয়ভিত্তিক প্রশিক্ষণে অংশগ্রহণকারী প্রশিক্ষণার্থী ও প্রশিক্ষকগণের তালিকা উপজেলা রিসোর্স সেন্টার এর ওয়েব পোর্টালে যুক্ত করা।

- প্রতি ব্যাচ থেকে ইংরেজীতে পারদর্শী কয়েকজন প্রশিক্ষণার্থী ও সকল প্রশিক্ষকগণকে ফোকাল পয়েন্ট হিসেবে নির্বাচন করে ওয়েব পোর্টালের সেবা সহজিকরণ বক্সে ফোকাল পয়েন্টদের তথ্য ও যোগাযোগের ঠিকানা দেয়া থাকবে।

- উপজেলার প্রাথমিক বিদ্যালয় গুলো ইংরেজীতে পাঠদান পদ্ধতি ও কৌশল সংক্রান্ত বিভিন্ন সমস্যায় উপজেলা রিসোর্স সেন্টার এর ওয়েব পোর্টালের সেবা সহজিকরণ বন্ধ থেকে ফোকাল পয়েন্ট যারা আছে তাদের সহায়তা নিতে পারবেন। এক্ষেত্রে ফোনে বা সরাসরি গিয়ে সমস্যা সমাধান করা যেতে পারে।
- ফলাফল: প্রাথমিক বিদ্যালয় এর ইংরেজীতে শিখন শেখানো কার্যক্রমের সমস্যাগুলো সঠিক পদ্ধতি ও কৌশল প্রয়োগের মাধ্যমে সহজে, কম সময় ও কম খরচে পারদর্শী ফোকাল পয়েন্ট ব্যক্তি দ্বারা সঠিকভাবে কার্য সম্পাদন করতে পারবেন।

৬। প্রত্যাশিত ফলাফল (TCV)

	সময়	খরচ	যাতায়াত
আইডিয়ান বাস্তবায়নের আগে	১০-১৫ দিন	-	-
আইডিয়ান বাস্তবায়নের পরে	যে কোন সময়	-	কিছু খরচ হতে পারে
আইডিয়ান বাস্তবায়নের ফলে	খুব সহজে কম ব্যয়ে ও কম সময়ে ইংরেজী সংক্রান্ত সমস্যা সমাধান		
সেবা গ্রহণের প্রত্যাশিত বেনিফিট	খুব সহজে কম ব্যয়ে ও কম সময়ে ইংরেজী সংক্রান্ত সমস্যা		

	সমাধান		
--	--------	--	--

অন্যান্য সুবিধা: ফোকাল পয়েন্ট ব্যক্তিদের নিজ প্রতিষ্ঠানকে যথাযথভাবে সেবা/সময় দিতে অসুবিধা হতে পারে।

৭। রিসোর্স ম্যাপ :

প্রয়োজনীয় সম্পদ			কোথা হতে পাওয়া যাবে ?
খাত	বিবরণ	প্রয়োজনীয় অর্থ	
জনবল	(৬/৭) জন ইংরেজী বিষয়ভিত্তিক ফোকাল পয়েন্ট নির্বাচন	-	উপজেলা রিসোর্স সেন্টার কর্মকর্তা ইংরেজী বিষয়ভিত্তিক ফোকাল পয়েন্ট নির্বাচন করে উপজেলা রিসোর্স সেন্টার এর ওয়েব পোর্টালে ফোকাল পয়েন্টদের তথ্য ও যোগাযোগের তথ্য সংযুক্ত করবেন। প্রাথমিক বিদ্যালয়ের শিক্ষকগণ প্রয়োজনবোধে ফোকাল পয়েন্টদের সাথে যোগাযোগ করবেন।
বস্তুগত	-	-	-
অন্যান্য	-	-	-
প্রয়োজনীয় অর্থ	-	-	-

৮। বাস্তবায়নকারী টিম : (উদ্যোগটির পাইলট বাস্তবায়ন করার জন্য প্রতিটি অফিসে যে টিম গঠন করা প্রয়োজন)

টিম লিডার	সদস্য	সদস্য	সদস্য	সদস্য
ইন্সট্রাক্টর	ইংরেজী বিষয়ভিত্তিক	নির্বাচিত ফোকাল	প্রাথমিক বিদ্যালয়ের	

	প্রশিক্ষণের প্রশিক্ষকবৃন্দ	পয়েন্টগণ	ইংরেজী বিষয়ভিত্তিক প্রশিক্ষণপ্রাপ্ত শিক্ষকগণ	
--	-------------------------------	-----------	--	--

৯। আইডিয়া পাইলট করার জন্য প্রয়োজনীয় কার্যক্রম ঃ

ক্র: নং	এ্যাকটিভিটি	কে করবে ?	সময়						
১.	পারদর্শী ফোকাল পয়েন্ট নির্বাচন করে উপজেলা রিসোর্স সেন্টার এর ওয়েব পোর্টালে সেবা সহজিকরণ বক্সে ফোকাল পয়েন্টদের তথ্য ও যোগাযোগের ঠিকানা দেয়া।	উপজেলা রিসোর্স সেন্টারের কর্মকর্তা	১০-১৫ দিন						
২.	উপজেলার প্রাথমিক বিদ্যালয় গুলো ইংরেজী পাঠদান পদ্ধতি ও কৌশল সংক্রান্ত সমস্যায় ফোকাল পয়েন্টদের সাথে পোর্টাল থেকে তথ্য নিয়ে যোগাযোগ করে সমস্যার সমাধান	ফোকাল পয়েন্টগণ							

	ফোনে বা সরাসরি গিয়ে করতে পারবে।							
৩.	প্রাথমিক বিদ্যালয়ের ইংরেজী পাঠদান পদ্ধতি ও কৌশল সংক্রান্ত সমস্যাগুলো সহজ, কম খরচে দ্রুততার সাথে সমাধান করতে পারবে।							



১৭/০৮/২০২৩
ইয়াসমিন সুলতানা
ইন্সট্রাক্টর
উপজেলারিসোর্সসেন্টার
লৌহজং, মুন্সীগঞ্জ।
মোবাইল: ০১৭১২-৯৯৫০৪৮

